



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历壬寅年十月十五_2022年 11 月 8 日○ 今日8版_星期二○ 第6427期

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

冲刺今年谋划明年 推动项目提速提质提效 晋江市领导调研科创新区项目 推动党的二十大精神落地见效

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日下 决存在问题。 午,泉州市委常委、晋江市委书记张 文贤结合学习宣传贯彻党的二十大 精神,带队调研科创新区项目。

当天,张文贤一行先后调研了电 置房项目EFG地块等项目,随后召开 汇报会,听取项目建设情况,协调解

区项目既是做产业,也是做城市,是 力迁改、智能制造学院、科创新区安建设集教育、科技、人才、创新、文旅 等要素资源为一体的城市新区,建成 后将成为引领晋江产业转型升级的

建设,确保早日建成、发挥效益。

重要载体,提升城市承载力和人才吸 进,落实好"疫情要防住、经济要稳 期,压茬推进各环节工作。要提升自 教育、科技、人才是全面建设社 引力的重要平台。各级各部门要站 住、发展要安全"重要要求,全力冲刺 身的能力水平作风,善用政策,善于 会主义现代化国家的基础性、战略性 位全局,加强统筹调度,强化要素保 全年目标任务,抢抓政策窗口期,积 谋划,在项目运作中全方位提升干部 支撑。调研中,张文贤指出,科创新 障,坚持问题零遗留,全面提速项目 极谋划策划明年项目盘子,全面推动 项目提速提质提效。要坚持系统思 张文贤要求,全市各组团(片区) 维、路线图思维,强化节点意识、效率 指挥部要深入学习贯彻党的二十大 意识、质量意识、安全意识,逐一细化 精神,高举旗帜、振奋精神、加压奋 工作计划,倒排工期,抢抓施工黄金

专业素养。要强化廉洁自律,落实 "一岗双责",严格规范程序,牢牢守 住红线底线。

晋江市领导李志强、陈传芳、张

新闻热线: 0595-82003110(24小时) 广告发行专线: 0595-82005188 (服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

泉州师范学院第三附属小学在晋江签约揭牌

州师范学院党委书记朱世泽等参加 活动。

业发展上,引进落地国科大、福大、 局,奋力推进中国式现代化的晋江 互相成就的"双向奔赴" 清华附中等高端教育资源,大力推 实践。当前的晋江,更加需要教育、

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日 国之大计、党之大计。泉州市委常 进集团化办学,教育事业的硬件软 科技、人才的支撑。衷心希望以此 省第一所新建地方性省属本科高 上午,泉州师范学院第三附属小学 委、晋江市委书记张文贤在致辞中 件实现质的提升。新时代新征程, 次合作为新起点,在科技创新、人才 校。这次合作办学,除了有泉州师 签约暨揭牌活动举行。晋江市领导 指出,一直以来,晋江市委市政府坚 晋江正紧紧围绕传承弘扬"晋江经 引育、社会治理等领域开展更广领 院优质的学科资源、教学资源、人才 张文贤、王明元、陈传芳、吴尊意,泉 持教育优先发展不动摇,每年把投 验",深化"强产业、兴城市"双轮驱 域、更深层次合作,探索产教研用融 资源支持,晋江还将全方位改造提 入民生领域的5成财力用在教育事 动,加快构建"一三一三七"发展格 合新路径,共同开启一场互利共赢、

据了解,泉州师范学院是福建

升教学楼、实验楼等硬件设施和教 育平台、师资等软环境,为周边区域



今日18时16分 月全食将上演 持续86分钟

本报记者 林小杰

昨天,迎来了二十四节气中的立冬,晋江全市最高温 在21℃~24℃之间。

对于南方地区而言,立冬并不意味着寒冷的冬季要 到来,而是还会有风和日丽、温暖舒适的"小阳春"天气出 现。瑞雪从晋江市气象台了解到,预计未来三天晋江以 阴到多云的天气为主,最高气温将升至27℃。不过,早晚 温度较低。瑞雪提醒大家,及时关注天气变化,早晚记得 添衣保暖,谨防感冒。

此外,今日18时16分,月全食将上演,持续86分 钟。我国东北部地区可看全过程;中西部地区可见"带食 月出",也就是月亮升出地平线月食已经开始。届时,能 同时看到"月掩天王星""日月合璧"及"红月亮"。对于晋 江的小伙伴而言,由于天上的云系较多,月全食现象或将

今天多云转阴,19℃~25℃,沿海东北风5~6级、阵风7~ 8级;明天阴转多云,19℃~26℃,沿海东北风5~6级、阵风7 级;后天多云,20℃~27℃,沿海东北风5~6级、阵风7级。

立冬补冬

昨日立冬,记者走访青阳曾井综合市场,发现鸡 鸭鹅猪羊等肉类是市民补冬的首选。图为市民在选 购牛肉和羊肉。 本报记者 董严军 摄



用司法温度化解实践中的堵点难点

记者走基层 共学二十大

党的二十大报告提出,坚持全面依法治国,推进法治中 国建设。深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责 任制,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,努力让 人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

他是一起失火罪刑事附带民事环境 公益诉讼案件的当事人,正在用"劳 役代偿"的方式完成对山场的生态 修复补偿

"变化很大,原来地上只有几厘 米的小苗,现在已经有一人高了。"日 前,晋江法院会同相关部门再次来到 该山场进行中期回访,共同实地查 113.8亩。考虑到张某拮据的家庭情

以山场为家,每天开展补植复 看、测量,检查补植树木的种植面积、 绿、巡山护林……在永和镇后埔村 栽植密度、苗木成活率。大家一致认 山场,每天都有这样一个身影穿梭 为,在接受监管的大半年时间内,当 势喜人。

2020年8月29日,市民张某在整 理其在永和镇后埔村租种的田地时, 点火焚烧杂草堆。第三天,杂草堆复 燃,引燃田埂杂草后延烧至山场,引 起森林火灾。经鉴定,火灾过火面积

况及失火地生态修复的急迫性,有关的关心和指导,张某也十分感激。 单位监督指导张某与村委会签订生 态修复及劳役代偿协议。

今年4月,这起泉州市首例"碳汇 补偿+劳役代偿"环境公益诉讼案件 宣判,判决要求被告人张某对过火有 林地面积40.92亩按照"碳汇补偿"生 态修复方案种植林木,在永和镇灵秀 山脉某网格开展林地管护、营林等劳 役代偿工作,将所获报酬用于替代支 付生态服务功能总损失费用。

"感谢法院对我的宽容,让我可 以用这种形式来补偿!"面对记者采 访,张某感慨万千。他说,自己上有 在山林里。与普通工作人员不同, 事人张某造林更新效果明显,其种植 70岁体弱多病的双亲,下有10岁小 的相思树木基本覆盖了失火林地,长 孩,自己离异多年独自带娃,生活十 分艰苦。自从判决生效后,他特意租 下山上一处石头房,举家搬到那里, 方便自己每天巡山。

司法的温度,令张某近乎绝望的 生活找到了出路,看到了希望。"我将 继续以身说法警示他人,用心守护好 这一片山场。"对于各方对自己长期

从惩处犯罪,到修复并重,这是 晋江在丰富环境多元修复方式道路 上的又一探索实践。通过这种有益 于环境保护的劳务活动抵补对环境 造成的损害,较单纯赔偿更有利于环 境的修复,从而实现惩治教育与生态 修复的双赢。

多年前,晋江曾被列为全省五个 国控重金属污染重点防控区之一,污 染环境罪案件尤其是超标排放重金 属污染物案件,始终占据晋江法院涉 生态刑事案件的90%以上比例。许 多小工厂、家庭作坊,经常是被查处 后不久就"死灰复燃"

2016年,晋江在全省首创"环境 污染再犯罪阻断机制";2017年,晋江 正式出台适用"从业禁止"工作意见. 对斩断污染环境产业链条、震慑潜在 的污染者具有重要意义。该举措被 评选为福建生态环境司法十种修复 方式之-

对于生态司法来说,一个好的以

案释法,能起到审理一案、教育一片、 影响一方的社会效果。为此,晋江还 积极开展生态环境警示教育,开展 "点对点"服务,护航经济构建"防火

据统计,2015年至2021年,晋江 共受理各类生态环境资源刑事案件 142件,审结142件,案件数量呈明显 下降趋势,案件类型不断拓宽,实刑 率达95.3%,基本形成了严厉打击环 境犯罪的高压态势。

"这些年来,晋江法院积极探索 '专业化审判、修复性司法、阵地式 宣教'生态司法保护实践,助力晋江 实现高质量绿色发展。"晋江法院院 长洪志强表示,要把思想和行动统 一到党的二十大精神上来,立足法 院工作实际,传承弘扬"晋江经验", 积极破解环境司法实践中的堵点、 难点问题,汇聚保护青山绿水的强 大正能量,为推动晋江高质量发展、 构建新发展格局提供有力司法服务 和保障。



庆祝第23个中国记者节 "晋福气"今日正式上线

见习记者 张汉阳 本报记者 林宜男

只要表情包玩得好,生活没烦恼。今天是第23 个中国记者节,为了庆祝属于我们记者的节日,晋 江经济报原创表情包"晋福气"正式上线。这24款 软萌可爱的实用表情包,让你秒变社交达人。

"晋福气"是以晋江报业大厦为原型设计的一款 IP形象。这栋大楼不仅仅是我们记者的办公场所,也 是我们的另外一个"家"。取名为"晋福气",则有闽南 语"真福气"的寓意所在。"晋"与晋江同音,而"福文化" 是中华文化的共同基因。福建是全国唯一以"福"字命 名的省份,这片山海以福为名、以福闻名,"福"文化蔚 为大观。一个"福"字,寄托着我们对幸福生活的向往 和对美好未来的祝愿。

24 款表情包画的都是什么呢? 想不想 get "晋福 气"?敬请关注晋江经济报微信公众号相关推文。

小记者体验活字印刷



本报讯(记者 蔡红亮 董严军) 找字、排版、刷 墨、放纸、印刷……记者节前夕,晋江新塘沙塘中心小 学小记者精心策划了一场别开生面的活动——走进晋 江经济报印刷博物馆参观,了解印刷术的发展历程,解 锁神奇的活字印刷技。

眼看千遍,不如手动一遍。在这里,小记者开启了 古法印刷之旅。他们根据自己的喜好,用铅活字拼出 喜欢的诗词歌赋。只见他们先将找好的字放入检字木 盒中,仔细地在字盘上排古诗,刷上墨水,将宣纸拉平 铺在刷好墨的字板上,上下滚动墨辊……不一会儿,一 首古诗便跃然纸上了。闻着墨香,看着自己的印刷作 品,小记者喜笑颜开

恰逢记者节,小记者们还巧手制作了奖状,为本报 记者"颁奖"。"最具魅力奖""最美媒体人""小记者的好 朋友"……奖项各不相同,祝福满满。

古厝故居前 宣讲入人心

木偶新戏 《女中魁》13日首演

P8

编辑_王昆火 设计_柯伟仁 校对_严学锦 新闻热线:0595-82003110 广告热线:0595-82005188 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东